

# 官方媒体连续抨击“做空” 严防金融创新放大风险



自言股市

在消息面上,官方媒体连续抨击“做空”,新华社23日凌晨发表题为《中国经济转型检验全球投资者智慧、勇气》的英文评论文章称,肆意投机和恶意做空将面临巨大损失,甚至法律严惩。24日,新华社再发文严厉警告索罗斯们,《做空人民币死路一条》。那些急切砸盘套利的投机者和恶意做空者,却面临更高交易成本乃至严重的法律后果;须知,一个具有坚强变革

意志和纠错韧性的转型中大国,所拥有的雄厚资源和政策弹药,使其足以掌控局面。25日,人民日报海外版发文称,《做空中国者终将败于市场》。人民日报采访的专家表示“想成功做空中国无疑是可笑的。”26日,人民日报海外版头版刊文:《向中国货币宣战?“呵呵”》。换个角度看,索罗斯向亚洲货币“宣战”,还为中国创造了深化东亚财金合作乃至“一带一路”财金合作的机遇。索罗斯对人民币和港元的挑战不可能成功——对此,无须怀疑。26日,李克强总理谈国际中国时表示,近一段时间以来,国际上屡现“唱空”中国经济的声音,有的甚至说是中国经济放缓影响了全球经济,这是哪家的道理?28日,人民日报刊文:《“看空”中国毫无依据》。近几年,尽管经济下行压力较大,但我们没有超

发货币,没有搞大规模强刺激,主要依靠改革增强经济活力,既稳定了经济,也为下一步调控留下了空间。中国宏观调控政策工具箱里的工具还有不少,一旦经济出现滑出合理区间的可能,我们将有足够的力量来应对,中国经济绝不会出现“硬着陆”。这位署名何振华的作者在最后写道,索罗斯先生有句名言:“世界经济史是一部基于假象和谎言的连续剧。要获得财富,做法就是认清其假象,投入其中,然后在假象被公众认识之前退出游戏。”现在,一些怀揣这样或那样目的的人,又开始编造一出“假象和谎言的连续剧”。殊不知,“青山遮不住,毕竟东流去”。中国这个拉动全球经济增长的“火车头”,见或不见,就在那里。如习近平主席所言,中国将始终做全球发展的贡献者,欢迎各国搭乘中国发展

“顺风车”,一起来实现共同发展。28日午间又传来重磅消息,《银监会:要审慎开展金融产品创新 严防金融风险》,严防金融创新隐匿、转嫁和放大风险。经济下行持续,银行业风险暴露加剧,2016年对于银行业监管者而言,责任与压力并重。近日监管高层表示,监管职能部门要尽快研究,并出台防范化解金融风险、守住风险底线的指导意见。在技术分析层面上看,周三在沪指下破2638点之后开始绝地反击,乱市看妖,妖股中毅达,扮演了反弹急先锋的角色,两点左右强势封住涨停,稳住了市场人气,并带动了主动性买盘入场抄底。周四10:11,中毅达果断再封涨停,但是,在盘中涨停板有多次被打开。妖股到底是妖股。对于大盘的反弹主要源自于超跌后的技术性修

复。一个月快速回落1000点,跌得实在太猛了,总要反抽一下的吧。但是在周四尾盘股指再度杀跌,沪指报收在2655点,跌幅近3%,逼近周三最低点2638点。目前,沪指2800点防御战已经告破,现在构筑2500点至2600点防线。未来股指沿何种趋势走?这不仅要从技术分析的角度考察,还需要从基本面、政策面的角度来看,以及制度性修复的程度去考量。因为股灾后应该亡羊补牢,而不是牢未补好,就把羊群赶进来。羊照样会走失,只有扎好篱笆才能一劳永逸。而扎好篱笆的过程就是股市制度性修复的过程。面对“一个具有坚强变革意志和纠错韧性的转型中大国”,作为一个中国人,我们期望中国尽快走出低谷,迎来繁荣发展的新经济。(主持 余自言)

## 周五股市猜想

### 大势猜想:预计市场近期仍将维持弱势震荡走势

具体理由:周四沪深两市延续震荡下行的态势。从即时资金流向数据来看,沪市主力资金流出,净流出21亿元左右,资金流持续流出,后市或延续弱势震荡。尽管周三大盘能绝地反击重回2700点,但由于短期股指跳水过于激烈,周四A股也

浮现出了四大跳水“后遗症”来:首先,量能极为低迷,周四全天成交萎靡,成交量持续缩量,估计周四会出现新的地量,这说明频频跳水后市场人气已进入冰点;其次,两市热点全无,涨停股大幅减少,没领涨板块的行情就如一潭死水;再次,跌停潮持续不减、个

股筹码十分不稳定,说明市场恐慌情绪仍未消除,严重阻碍股指反弹;最后,技术上大盘杀跌趋势过于猛烈,短期必然难于扭转,加大了市场企稳难度。因此认为在这四大跳水后遗症阻碍下,大盘反弹之路将充满荆棘与坎坷,投资者在如此行情下抄底与补仓都须

谨慎为宜。整体来看,由于上方套牢盘巨大,致使上行压力巨大,因此预计市场近期仍将维持震荡走势,以吸引五日线靠近后,再做市场的选择。应对策略:对于投资者而言,宜维持低仓位操作,以高抛低吸为主,静待市场方向的选择!

### 资金猜想:央行大额释放流动性

原因描述:1月26日,中国人民银行在公开市场进行了4400亿元逆回购操作,其中包括28天期3600亿元逆回购和7天期800亿元逆回购操作,总投放量超过了上周的4000亿元,其中,28天品种创下近3年最大单日投放纪录。

考虑到当日有800亿元逆回购以及上周操作的1500亿元短期流动性调节工具(SLO)同时到期,央行相当于向市场净投放2100亿元。最近一段时间,央行通过逆回购、SLO、MLF等方式对银行系统注入流动性,并引导市

场利率下行。从公开数据统计可知,1月15日至1月26日,央行向市场释放流动性已达19825亿元,接近两万亿元。央行释放如此多的流动性对于A股无疑是较大的利好,可以缓解春节前资金供给的紧张程度。

应对策略:央行释放大量流动性可以缓解春节前资金供给的紧张程度,有利于股指的企稳,不过当前市场仍处于下跌趋势之中,投资者需保持谨慎!

## 短期降准预期降温 债券牛市拐点或提前到来

自1月中旬以来,期债价格就表现为承压振荡,较前期高点回落0.4%—0.5%,其中10年期国债期货跌幅较大。利率期限结构也相应陡峭化,10年期与1年期国债利差由低点的44个基点反弹至55个基点左右。从央行近期采取的货币工具来看,短期降准可能不断降低。虽然春节前夕流动性季节性紧张可能仍存,但整体来看风险不大。与此同时,内外盘股市的大幅波动使得权益类市场避险情绪整体抬升,VIX指数持续维持在20以上的高位。因此,在现券收益率跌幅暂时受限和避险情绪波动之下,期债市场短期将继续呈现振荡格局。从时间点来看,当前谈论债牛结束仍偏早。但需注意的是,由于持续未见央行降准降息的动作,市场情绪和流动性的变化会导致债市拐点提前。



### 短期降准预期不断降温

继上周央行过万亿元净投放的大动作之后,本周二央行再度净投放3600亿元逆回购来平稳市场资金。周三,2周、1月、3月Shibor利率水平仍在上涨,但其余期限利率水平纷纷下跌,银行间回购利率和交易所回购利率也出现回

落,维稳效果明显。因此,虽然春节前夕市场资金仍有季节性收紧可能,但在央行频繁公开市场操作的引导下,资金利率水平将整体呈现平稳,央行降准预期将持续降温。离岸市场方面,Hibor资金利率水平随着人民币的稳

定也逐渐回落。27日,隔夜离岸人民币Hibor利率水平为1.0945%,较前一日下跌5个基点。CNH和CNY汇差也稳定在300个基点左右。不过从中长期来看,由于美联储加息预期的存在,人民币兑美元汇率仍存在贬值压力。目前市

场对于6月之后第二次加息的预期较高,预计上半年人民币汇率将表现相对平稳。虽然短期央行降准预期降温,但稳增长政策仍将继续助力经济企稳。我们认为,债券牛市格局尚未结束,后市需重点关注后期政策工具和节奏的变化。

### 关注美联储加息节奏

近期国内外股票市场纷纷承压回落,虽然近两日欧美股市有所反弹,但市场避险情绪仍居高位。近期美国、德国债券收益率持续走低,资金风险偏好持续下降。在国际股市下跌和流动性风险预期之下,国内A股市场成交额也持续下降。春节临近,资金热情将继续下降。短期来看,在国

际市场波动增加和流动性风险隐忧之下,权益类市场避险情绪短期将继续存在。从近期现券一级市场中标倍数的良好表现也可见一斑。本周四凌晨美联储将发布声明,需要重点关注其对加息节奏是否产生调整预期。最新数据显示,投资者认为美联储6月加息的概率下降,预

计9月之后第二次加息概率才会上升。截至周三收盘,在接近两周的调整之后,国债期货价格已经靠近60日均线。基于经济下行压力依然存在和宽松预期依旧的大背景,债牛格局不会轻易结束。但随着现券收益率下跌空间的收窄,市场将更偏向结构性机会。短期

在流动性风险和避险情绪波动之下,期债市场将继续呈现振荡格局。近期需重点关注央行货币政策工具的变化和美联储加息节奏预期。如果市场风险偏好有回暖迹象,那么期债市场将因避险需求下降继续承压。

## 宁波市官员建议 申建宁波舟山自由港 4股或受益

宁波港近日发布了发行股份购买资产预案,至此揭开了宁波港整合舟山港方案。在“1+1>2”的整合效应下,宁波离“港口经济圈”的梦想又向前迈进了一步。不过,在行业人士看来,要打造港口经济圈,宁波舟山应共同申建宁波舟山自由港。宁波市发改委副巡视员、宁波市海经办副主任陈飞龙28日表示,建议宁波舟山应共同申建宁波舟山自由港,“如能带上‘自由港’的帽子,宁波舟山港完全有条件有能力成为全要素型的港口经济圈。”相关股有望受益,关注宁波港、宁波海运、金鹰股份、\*ST中昌等。

## 全球首个船舶无线 充电设计概念出台 4股或受益

日前,世界著名的瓦锡兰集团(船舶动力供应商)和Cavotec签署协议共同研发全球首个“感应充电和自动系泊”的船舶设计概念。瓦锡兰已经开发了一个基于感应力转换的无线充电系统,此次Cavotec将为多种船型提供自动系泊系统,以及岸电系统。通过两家公司优势和专业的结合,一个集成无线充电系泊的概念将运用到瓦锡兰的船舶设计当中。新项目的集成系统将能够转移超过1兆瓦的电能,这相当于给电动汽车充电的300倍。近年来,无线充电功能已应用于电动汽车、公交车和火车,瓦锡兰和Cavotec的合作将使其在船舶的运用成为可能。相关无线充电概念股有望受益,关注硕贝德、立讯精密、得润电子、深桑达A等。

(据同花顺)

### 启事

如果你是炒股牛人,在征战股市上有独到的策略;如果你是资深股民,在股海浮沉中有酸甜苦辣故事;亦或你仅是对股市政策、大盘趋势、行业基本面、操作技术有看法和思考;如果你会精打细算,是有种理财持家之道的达人,请将您的一己之见或故事发至《钱经》版,与广大读者分享。投稿注意事项:①稿件字数不限,内容简洁明了,逻辑清晰。②投稿邮箱:wbbjb2012@163.com。③联系电话:0632-3319120。④投稿请注明姓名、准确的联系方式、邮政编码、邮箱。⑤来稿一经采用,将通过电子邮件或电话形式通知作者并发送稿费。